

# 省基础设施服务产业调研我市质量发展情况

本报讯(记者王冰)5月22日、23日,由省市场监管局副局长郝敬红带队的调研组一行5人莅焦,对我市质量基础设施、检验检测、中国质量奖培育等工作进行督导调研。副市长程宝成,市市场监管局党组书记、局长董明国陪同调研。

5月22日,郝敬红前往河南凯瑞车辆检测认证中心,实地察看整车试验室、排放试验室、安全试验室、EMC试验室、部件试验室,并前往汽车综合性能试验场,现场观摩汽车行驶中安全性能检测流程。郝敬红与公司负责人充分交流、沟通,详细了解公司开展的汽车产品检测、认证及技术服务等情况。

5月23日,郝敬红一行前往焦作市产业技术科学院,听取相关负责人介绍,了解科学院功能定位、平台建设、成果转化等方面的情况。在参观产品研发区时,看到该公司通过技术合作研发出很多实用便捷的科技产品,郝敬红表示满意,希望公司能积极推动设计与制造深度融合,围绕设计开发需求、引领需求等方面,加强产业研究院与地方高校合作,依托创新平台、贯通产学研用,积极打造集聚优秀人才的创新高地。市场监管部门要认真梳理本地的产业发展情况,聚焦优势产业,突出特色产业,加大检测机构的建设力度,加强质量基础设施应用,全力服务地方经济发展。

在多氟多新材料股份有限公司调研时,郝敬红分别参观了生产运营指挥中心、六氟磷酸锂生产线、电子级氢氟酸生产线、锂电池生产线和氟基新材料产业研究院展厅,深入了解多氟多科技能力和产业化成果。在听取公司董事长李世江介绍的“新材料支撑新能源、新能源牵引新材料”的产业发展思路后,郝敬红表示,多氟多是一个创新基因浓厚的企业,希望公司继续开拓进取,沿着自主创新道路,聚焦产业前沿,再攀科技高峰,为全省科技创新作出更大贡献。

就多氟多新材料股份有限公司争创中国质量奖工作,郝敬红表示,省、市市场监管部门要全力做好帮扶工作,加强对企业申报材料编辑、撰写、数据运用等事项的指导,助推企业高起点、高标准、高质量冲刺中国质量奖,进一步提升企业品牌影响力和核心竞争力,推动质量强市、质量强省建设工作向纵深发展。



## 我市开展“三夏”期间成品油价格专项检查



市市场监督管理局执法人员对成品油价格开展专项检查。

本报记者 王冰 摄

本报讯(记者王冰)正值“三夏”农忙时节,农业生产用成品油需求增加。为确保农业生产顺利进行,规范成品油市场价格秩序,6月2日开始,市市场监管局在全市开展了“三夏”期间成品油价格专项检查活动。

6月2日,市市场监管局向各县(市、区)市场监管局发出《关于立即开展“三夏”期间成品油价格专项检查的通知》,要求各县(市、区)市场监管局提高政治站位,立即按要求开展成品油价格专项检查。同时,市市场监管局执法稽查支队价格监督稽查大队伍分多路,组织执法人员前往部分县(市、区),对经营成品油的加油站和销售企业,重点检查成品油销售企业是否执行国家规定的最高零售价和批发价的政策,是否执行明码标价的价格管理规定,是否存在乱涨价、变相涨价等价格违法行为。

针对此次专项检查,市市场监管局要求各级市场监管部门要从确保国家粮食安全的高度提高政治站位,充分认识专项检查工作的重要性,增强专项检查工作的自觉性和紧迫感。要认真学习相关文件精神,把握好政策,依法开展检查工作;要制订工作方案,认真开展检查工作;要认真受理落实辖区内的投诉举报,确保三夏期间成品油价格稳定。

★ 扫一扫  
关注我们



焦作市市场监督管理局  
微信公众号

## 我市举行助企融资对接签约仪式 80家企业共获得授信意向金额6.9亿元

本报讯(记者王冰)5月31日上午,我市“信用赋能 知产变资产 政银携手”助企融资对接签约仪式在市会议中心举行。省市场监管局党组成员、副局长田文才,副市长张一均出席并鉴签,副市长程宝成主持签约仪式。

近年来,我市不断优化营商环境,创新服务方式,积极探索政银企合作新模式。为进一步优化营商环境,着力打造我市市场监管部门信用护航助推企业高质量发展品牌,更好服务全市4万多家信用A级企业,市场监管系统持续开展助企活动,精心搭建企业与金融机构的沟通桥梁,促进知识产权与金融深度融合,为企业注入资金“活水”。目前,我市80家企业共获得授信意向金额6.9亿元,3家企业获得知识产权质押融资1000万元,为全市优化营商环境和经济社会发展注入了强劲动力。

签约仪式上,河南龙佰智能装备制造



我市助企融资对接签约仪式现场。

本报记者 王冰 摄

公司等19家企业代表与金融机构现场签约,意向金额共计5.57亿元。这一举措是我市落实培育市场主体提质增量工作的重

要体现,对于拓宽企业融资渠道,助推市

场主体提质增量,推动各方合作向全方位、宽领域、深层次发展具有深远意义。

张一均在致辞中说,近年来,我市依托社会金融平台,不断细化金融合作,创新普惠金融服务,企业融资渠道不断拓宽,融资成本逐年下降。2022年,全市政银合作小微企业、个体工商户达4.1万家,累计投放贷款(承保)金额640亿元。我市将以此活动为契机,进一步简政放权、创新监管、提升科技金融、普惠金融服务水平,打造营商环境新高地。

田文才在讲话中指出,此次助企融资对接签约是焦作市委、市政府和相关政府职能部门、金融机构服务市场主体高质量发展的生动实践,是我省开展政银企合作结出的硕果,也是开启我省信用赋能助企发展规模化的创新性举措,标志着焦作市持续优化营商环境工作迈出了新的步伐。希望焦作市能以此次活动为契机,通过不断努力,在营造市场化、法治化、国际化营商环境,促进各类市场主体高质量发展的征程中取得更加出彩的成绩。

### 普及科学知识 提高全民素质

## 全市化妆品安全科普宣传周活动举办

本报讯(记者王冰)为保障公众用妆安全,5月22日,2023年焦作市化妆品安全科普宣传周活动在温县太极广场拉开帷幕。本次活动由市市场监管局主办,温县市场监管局承办,活动自当日起至5月28日,为期一周。

近年来,随着经济发展和生活水平提高,人们对美的追求越来越强烈,而化妆品作为满足人民美丽生活需求的日用消费品,得到了社

会的高度关注。为进一步加强化妆品监管相关法规宣传,不断提升公众对化妆品安全和合理使用的认知水平,保障公众用妆安全,我市启动化妆品安全科普宣传周活动。在启动仪式现场,主办方悬挂横幅、设置展板、设立咨询台、发放宣传资料,向群众宣传化妆品安全使用等知识,为群众答疑解惑。

今年化妆品安全科普宣传周活动主题为:安全用妆,共治共享。宣

传活动结合我市各地实际,组织开展爱肤日暨化妆品科普大讲堂、安全用妆知识“进游乐场”“进医院”“上四美”“上景点(公园)”“上微信公众号”等活动。同时,各级市场监管部门还通过制作发布科普宣传视频和设计制作科普宣传品、宣传资料等形式,为消费者普及化妆品常识,增强公众安全用妆和合理使用的意识。

## 全市市场监管科技周活动启动

本报讯(记者王冰)5月26日,2023年焦作市市场监管科技周活动在市产品质量检验检测中心拉开帷幕,活动以“热爱科学、崇尚科学”为主题,活动由市市场监管局主办,市产品质量检验检测中心承办。

此次活动旨在加强国家科普能力建设,深入实施全民科学素质行动,大力弘扬科学家精神,树立热爱科学、崇尚科学的社会风尚。启

动仪式后,与会人员分别到市产品质量检验检测中心进行了参观。民四表实验室,主要负责对电能表、热能表、水表、燃气表以及出租车计价器的检定工作。在这里大家听取了检测工作介绍并观看了检测设备,并与工作人员进行交流互动,现场气氛热烈。在国家轮胎质量监督检验中心,大家参观了综合实验厂房和相关设备。

据介绍,活动期间,我市还将举办化妆品安全、药品安全、食品安全、计量惠民等科普宣传及实验室开放日活动,通过丰富多样的宣传活动,在全社会广泛普及科学知识、倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神,让科技发展成果更多更广泛地惠及广大人民群众。



↑市市场监管局工作人员向群众宣传用妆安全知识。  
本报记者 王冰 摄

◀全市市场监管科技周活动现场。  
本报记者 王冰 摄

## 优化营商环境 服务企业发展

### 解放区市场监管局开展政务服务“四进”活动

本报讯(记者王冰)为及时发现群众在办事过程中的“难点”“堵点”问题,不断完善办事流程,助推政务服务提质增效,近期,解放区市场监管局开展政务服务“四进”活动。

活动中,该局主要负责人以普通办事群众身份,到解放区行政服务中心市场监管窗口,从申报名称到设立登记,模拟办理了企业设立登记审批全过程。现场询问办事群众在企业开办、办理食品经营许可等政务服务事项中是否存在不合理



市市场监管局工作人员检查食品安全。本报记者 王冰 摄

### 简讯

办公室等7部门联合印发《焦作市互联网销售危险化学品专项治理行动实施方案》,开展互联网销售危

险化学品专项治理行动。

●5月25日,焦作、晋城两市市场监管局跨区域执法联动响应和协作工作机制战略合作交流会议在我市市场监管局召开。双方就跨区域执法联动响应和协作工作战略协作协议签订半年来工作情况展开深入交流。就食品中非法添加、假劣药认定和行刑衔接工作进行了交流探讨。

●近日,市市场监管局、市委网信办、市教育局、市公安局、市应急管理局、市邮政管理局、河南省通信管理局焦作市通信发展管理

●近段时间,市燃煤散烧治理

办公室发现多起利用网络平台向全市“禁燃区”内销售散煤的情况。针对这一躲避检查的新模式,我市各级市场监管部门加大对违法经营的打击力度,确保全市散煤治理工作取得实效。

●近期,市、县两级市场监管部门加大对云台山景区及周边监管力度,围绕民宿价格及餐饮服务质量开展了专项监督检查。重点检查经营者是否存在不明码标价、价格欺诈、串通涨价、哄抬物价等价格违法行为。同时,提醒各经营单位依法合理制定价格,依法明码标价,不得拒绝或不履行价格承诺,不得随意涨价。

本报记者 王冰

开办1个环节,0.5个工作日全流程办理。

近期,马村区市场监管局坚持把提升企业开办标准化、便利化水平,作为深化“放管服”改革,优化营商环境的重要抓手,积极改革创新,推行“四个办”,有效解决企业开办过程中“多头跑、流程繁、时间长、成本高”等问题。该局还在服务大厅专设绿色窗口,配备综合受理人员,对所有证照提供免费邮寄服务,新办企业印章免费刻制。截至目前,共为495家企业免费刻制2097枚公章,为企业节省费用27万余元。

### 马村区市场监管局企业开办实现0.5个工作日办结

本报讯(记者王冰)5月30日,焦作市碧源商贸有限公司法定代表人崔先生到马村区政务服务大厅市场监管局窗口办理企业相关业务。仅用3个小时就拿到营业执照,还免费刻制5枚公章。对此,他不禁感叹:“没想到会这么快,马村速度就是行。”

拿到营业执照和免费刻制的5枚公章后,崔先生连连致谢。此次办理业务,他不仅领到了营业执照,还办理了公章刻制、银行对公账户开户、税务登记和发票申领、社保登记、公积金登记业务,实现了“一站式”服务。截至目前,共为495家企业免费刻制2097枚公章,为企业节省费用27万余元。